
eûc`x I eûc`x mgxKiY 

                                        mswÿß cªkœ : 

2 I −5 g~j wewkó mgxKiYwU wbY©q Ki| 

2.   3 I −4 g~j wewkó mgxKiYwU wbY©q Ki| 

3.   𝑥2 + 𝑝𝑥 + 8 = 0 mgxKi‡Yi GKwU g~j 4 n‡j, Aci gyjwU wbY©q Ki| 

4.   𝑝𝑥2 + 𝑥 + 2 = 0 mgxKi‡Yi g~jØq mgvb n‡j 𝑝 Gi gvb wbY©q Ki| 

5.   GKwU wØNvZ mgxKi‡Yi exR¸‡jv wK wK?  

6.   4𝑥2 + 2𝑥 − 1 = 0 mgxKi‡Yi g~‡ji cÖK…wZ wbY©q Ki| 

7 .   wK k‡Z© 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 mgxKi‡Yi g~jØq k~Y¨ n‡e? 

8.  hw` 𝑥2 − 5𝑥 + 𝑐 = 0 mgxKi‡Yi GKwU g~j 4 nq, Zvn‡j 𝑐 Gi gvb Ges Aci g~jwU wbY©q Ki| 

9.   𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 mgxKi‡Yi GKwU g~j AciwUi Dëvi eM© nq, Z‡e cÖgvY Ki †h,  

 𝑎3 +  𝑐3 + 𝑎𝑏𝑐 = 0. 
 

                                           iPbvg~jK c«kœ 

01.  hw` 𝑥2 + 𝑝𝑥 + 𝑞 = 0 mgxKi‡Yi GKwU g~j AciwUi e‡M©i mgvb nq, Z‡e ‡`LvI †h,  

 𝑝3 − 𝑞(3𝑝 − 1) +  𝑞2 = 0. 

02 .  hw` 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 mgxKi‡Yi GKwU g~j AciwUi eM© nq, Z‡e cÖgvY Ki †h, 

  𝑏3 = 𝑎𝑐(3𝑏 − 𝑎 − 𝑐) ev  𝑎2𝑐 + 𝑎𝑐2 + 𝑏2 = 3𝑎𝑏𝑐.  

03 .   𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0  mgxKi‡Yi g~jØq  𝛼  I  𝛽  n‡j,  𝛼 +
1

𝛽
  I   𝛽 +

1

𝛼
     

g~jwewkó mgxKiYwU wbY©q Ki| 

04 .   𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0  mgxKi‡Yi g~jØq  𝛼  I  𝛽  n‡j,  𝛼 +
1

𝛼
   I    𝛽 +

1

𝛽
   

g~jwewkó mgxKiYwU wbY©q Ki| 

05 .   4𝑥2 − 6𝑥 + 1 = 0  mgxKi‡Yi g~jØq  𝛼  I  𝛽  n‡j,  𝛼 +
1

𝛽
  I   𝛽 +

1

𝛼
    

g~jwewkó mgxKiYwU wbY©q Ki| 

06 .   27𝑥2 + 6𝑥 − (𝑝 + 2) = 0 mgxKi‡Yi g~j `ywUi GKwU g~j AciwUi e‡M©i mgvb n‡j, 𝑝 Gi gvb wbY©q Ki| 

07 .   𝑎𝑥2 + 𝑝𝑥 + 𝑞 = 0  mgxKi‡Yi g~jØq 𝛼  I  𝛽  n‡j,  (𝛼 − 𝛽)2 Ges (𝛼 + 𝛽)2 g~jwewkó mgxKiYwU 

wbY©q Ki| 


